

## □ 尚法斋

一个拥有柳叶弯眉、身形高挑的“九头身美人”，以亲友乃至陌生人的生命为赌注，通过保险诈骗大肆敛财，先后犯下故意杀人、纵火、故意伤害等一系列严重刑事罪行，造成3人死亡、多人失明及重伤的惨重后果，累计骗取保险金逾5.96亿韩元（折合人民币约310万元）。其出众容貌与滔天恶行形成的极致反差，彻底颠覆了“相由心生”的传统认知，“披着美女皮的恶魔”成为其无法抹去的标签。

2025年  
12月2日  
星期二

## 发现“致富密码”

1976年，严仁淑出生于韩国江原道一个普通家庭。作为家中独女，她自幼备受宠爱，加之天生容貌出众，从小就成为众人关注的焦点。1.7米的身高搭配白皙肤色与姣好面容，使其在青春期便自带光环，然而这份美貌却逐渐沦为滋养虚荣心的温床。

高中时期，为满足日益膨胀的攀比心理，严仁淑开始涉足偷窃——初期仅盗取同学零花钱，后续胆子逐渐变大，竟采用安眠药迷晕闺蜜后，公然盗刷对方信用卡。恶行败露后，她被学校勒令退学，但此次惩戒并未使其幡然醒悟，反而进一步助长了其贪婪本性。

辍学后的严仁淑非但没有收敛，反而将黑手伸向家人，多次盗刷已故父亲的丧葬抚恤金。这种连亲人最后念想都不放过的行径，最终耗尽了家人的容忍，被逐出家门。

怀揣着对奢靡生活的向往，严仁淑独自前往首尔闯荡。凭借出众外貌，她成功入职某保险公司担任保险规划师，尽管业绩平平，却收获了众多追求者。在追求者中，她选择了性格老实、对其言听计从的搬运工李贤哲，两人于1997年登记结婚，并很快育有一女。

婚后的柴米油盐与李贤哲微薄的收入，迅速消磨了严仁淑对婚姻的期待，也远不能满足其不断膨胀的物欲。她渴望名牌包袋、美容护理、夜店狂欢等奢靡生活，却只能在拮据现实中挣扎，夫妻间争吵日益频繁，家庭矛盾不断升级。

2000年2月，一场意外彻底扭曲了严仁淑本就歪斜的价值观——其3岁女儿从楼梯不慎摔落，因脑震荡抢救无效身亡。沉浸在丧女之痛中的李贤哲未曾预料，妻子的悲伤仅持续短暂停留，便被突如其来的一场“财富”冲刷殆尽。

此前严仁淑为女儿购买的保险正式生效，使其获得一笔高额赔偿金。手握巨款的严仁淑仿佛发现了“致富密码”：一个人的死亡竟能如此轻松地转化为奢靡生活的资本。这笔资金如同打开潘多拉魔盒的钥匙，彻底唤醒了她内心深处的恶魔，一个泯灭人性的计划悄然成型——利用保险机制，将“死亡”变为源源不断的提款工具。丧女之痛成为其伪装的外衣，保险规则沦为其犯罪的工具，而身边最亲近的人，即将成为她的首个猎物。

## 连环加害亲人

女儿去世仅一个月后，严仁淑

保险并持续投喂安眠药，导致林某频繁昏迷、骨折。为获取更高额赔偿金，她用钢针与盐酸残忍致其双目失明，最终林某因药物过量死亡，严仁淑再次骗取保险金3900万韩元。

在残害两任丈夫后，严仁淑将魔爪伸向至亲。2003年，她以同样残忍手段刺瞎亲生母亲右眼，用盐酸致哥哥双目失明；2005年，为骗取更多保险金，她竟纵火焚烧哥哥住所，导致母亲、哥哥、弟弟重伤，随后骗取保险金2.04亿韩元，还暗中变卖家人公寓，将亲人的痛苦彻底沦为敛财工具。

其罪恶行径并未局限于亲友，无辜陌生人亦未能幸免。2005年，严仁淑纵火毁坏保姆住所，导致保姆丈夫死亡、3人重伤；在医院就医期间，她先后迷晕4名女性，残忍刺瞎其右眼，还实施投毒导致部分人脏器坏死，同时盗刷她们的信用卡填补挥霍缺口。五年间，严仁淑如同没有感情的杀人机器，以美貌为伪装，以保险为诱饵，无差别加害身边人员，累计造成10人非死即伤，每位受害者背后，都隐藏着她嗜血般的贪婪。

## 罪恶迎来终局

严仁淑的连环恶行终究无法长久掩盖。2005年4月，一名被其迷晕加害的女性侥幸逃脱后报警，加之长期遭受迫害的弟弟忍无可忍选择举报，警方正式介入调查。

随着调查深入，警方发现惊人真相：严仁淑在多家保险公司购置的多份高额保单、受害者医疗记录、火灾现场残留物、被盗刷信用卡记录等，形成完整证据链，直指其犯罪事实。

审讯过程中，严仁淑试图以精神失常脱罪，声称自己因丧女之痛罹患严重抑郁症，无法控制自身行为。但警方对其开展全面精神鉴定，结果显示其无任何毒品依赖，反社会人格测试更获得满分40分，被判定为完全精神病态——她清楚知晓自身行为将造成的后果，却始终以他人痛苦为乐，毫无悔意与共情能力。面对铁证如山，严仁淑的伪装被彻底撕碎，其美貌在血腥罪证面前，显得愈发丑陋不堪。

2005年10月27日，首尔中央地方法院对该案进行一审，严仁淑因涉嫌纵火致人死亡、严重人身伤害等九项罪名，被判处无期徒刑。她并未认罪，多次提起上诉试图推翻判决，但最高法院于2006年12月最终维持无期徒刑判决，驳回其所有上诉，这场持续五年的血腥罪恶，终于迎来法律的严惩。

如今，年近五十的严仁淑仍在清州女子监狱服刑，但受害者家属的恐惧并未完全消散，他们始终担忧未来可能出现的假释机会，害怕这个恶魔再次回归社会。该案件因“美貌与极恶”的强烈反差，成为韩国社会热议焦点，被改编为电视剧《她杀了》，成为经典犯罪警示案例。

此案不仅揭露了个体人性之恶，更暴露出当时韩国保险行业数据不共享、理赔审核不严格等体系漏洞——正是这些漏洞，让严仁淑得以多次购置高额保险并顺利骗取赔偿金。案件发生后，韩国保险行业开展全面整改，建立统一保单查询系统，加强理赔审核严谨性，从制度层面杜绝类似骗保犯罪。



资料图片

便迫不及待地启动罪恶计划。她深谙保险理赔规则，清楚如何让“意外”显得天衣无缝。首先，她斥资在两家保险公司为丈夫李贤哲购置四份高额保险，受益人统一填写为自己。为使后续伤害行为具备合理性，她以丧女后罹患抑郁症为由频繁就医，从医生处获取大量抗抑郁药物及安眠药，随后将这些药物伪装成滋补品和复合维生素，日复一日投喂给李贤哲。

药物作用很快显现，李贤哲逐渐出现精神恍惚、记忆力衰退等症状，这让严仁淑的加害行为更加容易实施。某日，她趁李贤哲不备将其推下楼梯，但丈夫仅受轻微脑震荡，未达其预期理赔标准。27天后，她再次制造“意外”，将李贤哲推下楼梯，此次下手更重，导致丈夫重度脑震荡并住院数周。严仁淑如愿获得34万韩元（约合人民币1800元）的保险赔偿金，虽数额不大，却验证了其计划的可行性，也使其残忍本性愈发没有底线。

李贤哲住院期间，严仁淑扮演着模范妻子的角色，悉心照料、柔声安慰，暗地里却在策划更恶毒的伤害。她趁丈夫昏睡时，用发卡刺穿其右眼角膜，导致李贤哲右眼失

明。面对丈夫的震惊与痛苦，她谎称是照料不周导致意外受伤，加之李贤哲因药物作用记忆混乱，竟对其谎言深信不疑。严仁淑选择伤害丈夫眼睛，源于其对保险条款的精准掌握——失明与烫伤的赔偿金额仅次于死亡，“只要未致死，便往重伤方向加害”成为其犯罪信条。

然而，失明带来的赔偿金仍无法满足其挥霍需求，严仁淑的手段愈发残忍。她趁李贤哲服药昏睡之际，将滚烫热油直接浇在其面部，造成严重烫伤。醒来后的李贤哲在剧痛中茫然无措，严仁淑再次用谎言洗脑：“亲爱的，你昨晚不慎被热油烫伤，我已照料你整夜。”

在亲友眼中，李贤哲因丧女之痛患上抑郁症，精神状态失常，而严仁淑则是不离不弃的贤妻，无人怀疑这一系列意外背后的阴谋。在持续药物毒害与身体伤害下，李贤哲身体状况日益恶化，2002年3月25日，其因多次受伤引发伤口感染死亡，严仁淑顺利骗取2.8亿韩元保险金，毫无愧疚地用丈夫生命换取奢靡生活。

丈夫的死亡并未让严仁淑收手，反而使其杀戮行为更加肆无忌惮。2002年，她迅速结识第二任丈夫林某，同居后故技重施，为其购置高额